

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON 17-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 9000, Funcțio-
nari, muncitorii și pens. sindicaliști lei
6500. Intreprinderi pe un an lei 20000.

Incepând dela 15 Ianuarie

Călătoriile pe CFR nu se vor putea face decât pe baza unui certificat

BUCUREȘTI. — Ministerele de Interne și Comunicații au dat un comunicat prin care anunță că începând dela 15 Ianuarie 1947, din lipsa de combustibil și reducere trenurilor de călători, pentru a evita supraaglomerarea trenurilor care duce la uzul rapid al materialului rulant, călătoriile pe CFR se fac numai pe baza unui certificat de călătorie în care să se precizeze motivul călătoriei, evitându-se astfel călătoriile, cu scopul de a face speculă.

Pentru Municipiul București, certificatele de călătorie vor fi eliberate de către Prefectura Poliției și Circumscripții; pentru

comunele urbane, ele vor fi eliberate de către Chesturile de Poliție, iar pentru comunele rurale, de către Posturile de Jandarmi.

Certificatele de călătorie nu se vor elibera decât în urma unei temeinice motivări a scopului călătoriei.

Aceste certificate nu vor putea fi eliberate pe un termen mai mare de 30 zile.

Toate actele pentru motivarea călătoriei vor fi reținute de către autoritatea care eliberează certificatul.

Sunt scutiți de certificate de călătorie: înalții funcționari publici și militari, care vor călători

pe baza unui ordin de serviciu, pe bază de ordin de chemare sau lăzare la vatră. De asemenea sunt scutiți membrii misiunii diplomatice și personalul consular, deputații, precum și posesorii de bilete internaționale.

Cel care vor fi găsiți călătorind fără certificat vor fi dați jos din tren și predați primului post polițienesc.

Se atrage atențiunea în mod special tuturor cetățenilor, că măsura aceasta va fi aplicată cu cea mai mare strictețe și orice abatere va fi sancționată fără a lua în considerare pe acela care va face uz de eludarea prezentului comunicat.

Intreaga presă din lume se ocupă de numirea generalului Marshall, ca ministru de externe în USA

— Personalitatea generalului. Senatul a aprobat numirea. Nici o schimbare în politica externă

LONDRA, 9. — Demisia secretarului de stat dela ministerul de externe al Statelor Unite, d. James Byrnes și numirea generalului Marshall, ca ministru de externe, continuă să preocupe cercurile politice internaționale.

Un purtător de cuvânt al ministerului de externe britanic și a manifestă regretul față de demisia d. Byrnes, cu care Anglia a rezolvat numeroase probleme într-un spirit prietenesc.

— Ne gândim cu plăcere — a continuat purtătorul de cuvânt — la relațiile pe care le avem cu generalul Marshall. D-sa a fost în calitate de șef de stat major al armatei americane un bun colaborator.

Presă britanică se ocupă de asemenea de numirea generalului Marshall spunând că d. Byrnes este urmat de un mare cetățean al Statelor Unite și că nici o schimbare nu se va produce în politica externă a Statelor Unite.

Ziarul „Evening News” scrie că misiunea generalului Marshall este de a participa la conferința ministrilor de externe din

Martie, când se va discuta problema Germaniei și a Austriei.

Marshall este un om cu o vastă pregătire politică și d-sa a însoțit pe președintele Roosevelt în marile sale călătorii politice, luând parte la formularea Chartei Atlantice, apoi la conferințele dela Jalta, Teheran și Potsdam.

În ultimele 17 luni d-sa a fost în misiune specială în China în calitate de trimis special al președintelui Truman, unde a încercat stabilirea unui acord între Cuomintang și comuniști. Se știe că raportul său recomandă formarea unui guvern central chinez compus din partidul marelui Cien Kai Shek împreună cu micile partide în minoritate.

Despre generalul Marshall, președintele Truman a spus că el este „omul care a dat nașterii americane victoriei”.

Cum a fost primită numirea Generalului Marshall

Poporul american a primit cu surpriză și regret vestea demisiei d. Byrnes dar și cu satisfacție vestea numirii generalului Marshall.

Senatorul Vandenberg a declarat că regretă demisia d. Byrnes care a adus o uriașă contribuție pentru stabilirea păcii. Generalul Marshall este un om extrem de capabil și se bucură de întreaga încredere.

New York Herald Tribune își manifestă surprinderea față de demisia d. Byrnes și se întreabă dacă ea nu este urmare divergenței dintre președintele Truman și d. Wallace.

Presă sovietică nu publică comentarii, dar cercurile politice aduc elogi generalului Marshall pentru sinceritatea demnitate și răbdarea sa care va fi de mare folos în discutarea tratatului de pace cu Germania și Italia.

La Nankjing s'au adus elogi generalului Marshall pentru eforturile depuse în vederea unificării Chinei.

Comuniștii deși s'au abținut de a comenta această numire, un purtător de cuvânt comunist a declarat că în orice caz generalul Marshall înțelege mai bine ca oricine din Statele Unite, China.

Presă italiană nu comentează, dar se întreabă care ar fi motivele demisiei d. Byrnes, acum când d. De Gasperi se află în statele Unite.

Alte ziare se întreabă dacă numirea

unui militar la ministerul de externe nu va însemna o oarecare rigiditate.

Presă franceză își manifestă încrederea că politica d. Byrnes va fi continuată.

SENATUL A APROBAT
NUMIREA GEN. MARSHALL

Postul de radio Londra anunță că Senatul american a aprobat numirea generalului Marshall ca ministru de externe.

Noul secretar de stat se află în drum spre Statele Unite, plecând cu un avion dela Nanking, înainte de a afla vestea numirii sale. D-sa este așteptat să sosească peste 10 zile, deoarece va face un popas la Honolulu, unde d. Marshall se află în vacanță.

Un adjunct al ministerului de externe american, d. Charles Roos, a declarat că o înțelegere între președintele Truman și generalul Marshall există încă de multe luni pentru preluarea departamentului în cazul demisiei d. Byrnes.

Deschiderea cursurilor
la Facultatea de Medicină
din București

Se aduce la cunoștința celor interesați că Facultatea de Medicină din București își redeschide cursurile în ziua de 15 Ianuarie 1947.

Examenele anunțate pentru data de 8-15 Ianuarie nu se amână sub niciun motiv.

Trei membri ai organizației Irgum Zwei Leumi au fost arestați

IERUSALIM, 9. — Postul de radio Londra anunță: Știri primite din Ierusalim anunță că autoritățile au arestat trei persoane despre care se bănuște că fac parte din organizația teroristă Irgum Zwei Leumi.

MONACO, 9. — Postul de radio Londra anunță: Autoritățile din Monaco au oprit plecarea unui număr de 600 evrei ce se imbarcasează pe un mic vas, cu direcția Palestina. Oprea vasului s'a făcut deoarece s'a constatat că vizele celor 600 evrei erau pentru Cuba. Acești evrei veniseră, cu acte în regulă, luna trecută din Cehoslovacia. După oprimarea vasului, autoritățile au început verificarea actelor celor 600 evrei.

Informațiuni

— INVALIDII și văduvele de războiu care sunt membri ai Economatului Funcționarilor publici din str. Herța Nr. 3, sunt rugați să se prezinte de urgență la sediul Apărării Patrioțice secția IOVR Bdul Ferdinand Nr. 18 pentru preschimbarea legitimațiilor vechi. Vor aduce: kvretul de pensie, Buletinul Bir. Populației, Cartelele de alimente precum și suma de 500 lei, costul imprimatelor.

— RADIATI DIN CADRELE SINDICATULUI FUNCȚIONARILOR PARTICULARI. Sindicatul Funcționarilor Particulari din Arad în urma hotărârii Comitetului de Conducere a sters din evidența Sindicatului pe următorii, din cauza nepăsării cotizațiilor:

Radu Gheorghe, Weimerth Emerje, Radu Petru, s. l. Közer Tiberiu, Bănciță Dumitru, Messer Alexandru, Mandel Coloman, Scheer Andrei, Schilling Gheorghe, Herman Robert, Gejer Matei, Căța Ioan, Dhor Andrei. Sus numiți nu mai au calitate ca să se prezinte drept sindicalizați și să beneficieze de drepturile asigurate de contractul colectiv economat și Cooperativa Solidaritatea.

— ÎNCEPEREA CURSURILOR LA ȘCOALA DE UCENICE. Școala de Ucenice din str. Episcopiei Nr. 22, a ducă la cunoștința patroanelor și elevilor ucenicești, cursurile încep în ziua de 15 IANUARIE Miercuri, Direcțiunea.

— INSTITUTUL DE CULTURĂ ITALIANA din Arad va reîncepe cursurile la 9 IANUARIE 1947 la Liceul Moise Nisporă clasa VIII și et. I. cu următorul program: Luni și Joi ora 8-4: Gramatică pentru cei înaintați. Luni și Joi ora 4-5: Literatură modernă. Marți și Vineri ora 4-5: Gramatică pentru începători. Informațiuni taxe și cărți se primesc la Prof. Novelle Zampetti Liceul M. Nicoră.

COMISIA LOCALĂ ARAD CURS DE SOFERI
Inscrierți: b-dul Elisabeta nr. 25-27 până la 10 IANUARIE 1947

Mica publicitate

VIRAG MARGARETA și-a pierdut poșeta cu actele, cărțile de pensie. Cășitorii, contra recompensă să le predea la biroul teatrului.

CINEMA

CORSO: „Cântecul dragostei”.
FORUM: „Pesumea cea mare”.
ROYAL: „Iastelul îndrăgostiiilor”.
URANIA: „Luiza” cu Alida Valli.
SAVOY: „Șoimu' blestemat”.
ARO: „Deceptione”.

Presă socialistă din Ungaria sărbătorește 75 ani de existență

— Rolul presei socialiste în toate țările europene —

Cu ocazia împlinirii celor 75 ani de existență a ziarului social-democrat Népszava, tov. Szakács Arpád vicepreședintele consiliului de miniștri din Ungaria, amintește într-un articol de fond primul număr de apariție ale acestui ziar, care întotdeauna a luptat pentru interesele celor oprimați.

Ziarul Népszava a apărut la început, ascuns într-o pivniță spre a se feri de persecuțiile jandarilor maghiari, puși în slujba aristocrației feudale.

Rolul ziarului social-democrat a fost imens în Ungaria. El a făcut cunoscut popoul și intelectualiilor maghiari, ce înseamnă știința și arta, apoi demnitatea ființei și a conștiinței omenești. Acest ziar nici odată nu s'a lăsat înduplecat, nici cumpărat de nimenea. Martiri, ca Demogy Béla, Bacso Béla, Mókus Ilés și mulți alți arată drumul sfânt parcurs în luptă pentru un ideal înalt.

Suflet nemuritor au lăsat ziarului scriitorii, ca Ady Endre, Jozsef Attila, Garai Ernő, Kunfi Zsigmond și mulți alții.

Istoria Ungariei de 75 ani încă ce se confundă cu istoria ziarului social-democrat Népszava.

Azi Népszava luptă în era libertății pentru realizarea socialismului în Ungaria. Socialiștii români și trimis salutul lor tovărășesc și cele mai bune urări de izbândă. La mulți ani înainte.

În numărul festiv de 1 IANUARIE 1947 ziarul Népszava publică istoria ziarelor socialiste din celelalte țări ale Europei, făcând umătorul interesant tablou:

1. Arbeiter Zeitung din Viena are 45 ani, el a luptat mult pentru eliberarea popoarelor oprimate de cota monarhie austro-ungară. Dr. Victor Adler a fost fondatorul un socialist de renume mondial. Ziarul a luptat până în anul 1934, când mișcarea socialistă din Austria a fost zdrobită în sânge de reacționarul Dollfus.

2. Pravo Lidu din Praga are 50 ani de existență. Este un falnic instrument de luptă a partidului în țara tov. Fierlinger, fost președinte de consiliu cehoslovac.

3. În România se amintește de trei ani de apariție a ziarelor LIBERTATEA și ERDELY, oficioase socialiste, fără a se arăta că înaintea acestor ziare, au existat multe altele, ca Socialismul, Lumea Nouă etc. care au luptat decenți de rândul

pentru dreptatea socialistă în România.

4. Ziarul Robotnik din Varșovia are 52 ani de existență la activul său.

5. Le Populaire din Paris, ziarul lui Leon Blum are 25 ani de existență. Înainte ziarul socialist se numea L'HUMANITE, fondat de marele Jean Jaures. În urma exilului din 1922 ziarul L'Humanite a devenit partidului comunist nou format.

6. DAILY HERALD oficiosul partidului laburist englez, a fost fondat în anul 1912 de către George Lansbury. În anul 1933 acest ziar atinge deja un tiraj de 2 milioane exemplare, tiraj care astăzi este deja cu mult depășit. Partidul laburist a reușit prin acest ziar să câștige de partea sa și intelectualiitatea engleză, arătând totodată drumul eliberării muncitorimii din țara cea mai avansată capitalistă din Europa.

pa. El este azi pe calea realizării socialiste în Anglia, urmărit cu cea mai mare atențiune de toată suflarea socialistă din lume.

7. Het Parol este organul partidului socialiste din Olanda. În 1940 cu ocazia bombardării de către germani a orașului Rotterdam, edificiul și întreg personalul redacțional a ziarului au căzut victime sălbăticei naziste.

8. Le Peuple ziarul socialistilor belgieni are deja 62 ani. După marele Vandervelde, cei principali colaboratori ai săi sunt Le Brouckere, Spaak, președintele Organizației Națiunilor Unite și Huysmans, președintele consiliului de miniștri.

9. Berner Tagwacht reprezintă socialismul elvețian cu 54 ani de existență. Socialiștii elvețieni mai dispun de câte un ziar socialist în fiecare canton elvețian.

(Vim continua).

Gh. Ș.

ARLUS

Programul conferințelor publice ce se vor ține în iarna anului 1947

ARAD. — Anul acesta, ca și în anul trecut, ARLUS — Asociația Română pentru strângerea legăturilor de prietenie cu URSS — organizează pe timpul iernii, o serie de conferințe publice, care se vor ține în sala de festivități a Asociației ARLUS, din Bdul Regina Maria 12, et. I. Conferințele, împărțite în două serii vor avea loc, începând de la 11 IANUARIE, în fiecare SĂMBĂTĂ, la orele 17.30.

Redăm ordinea Conferințelor din prima serie:

SĂMBĂTĂ 11 IANUARIE, orele 17.30: Medic major dr. A. Făliceanu: Structura Statului Sovietic;

Sămbătă 18 IANUARIE orele 17.30: prof. Vasile Mocanu: Originea operelor ruse (urmată de un recital de muzică);

Sămbătă, 25 IANUARIE, orele 17.30: prof. dr. Ilarion Felea: Influența culturale între Rusia și România;

Sămbătă 1 FEBRUARIE orele 17.30

prof. Ioan Ciorănic: Pedagogia în URSS;

Sămbătă 8 FEBRUARIE orele 17.30: prof. Nestor Blaga: Agricultură în URSS;

Sămbătă 8 FEBRUARIE orele 17.30: Cpt. Gavril Bodea: Planurile cincinale;

Sămbătă 22 FEBRUARIE, orele 17.30: Pr. Damian Tudor: Legăturile religioase între biserică rusă și cea română;

Sămbătă 1 MARTIE, orele 17.30: prof. Ioan Niciu: Dramaturgi și dramaturgia sovietică;

Sămbătă 8 MARTIE, orele 17.30: prof. Eugen Ciocăta: Teatrul sovietic;

Sămbătă 15 MARTIE orele 17.30: prof. Mihai Păun: Anton Cehov.

Eventualele modificări în programul conferințelor vor fi publicate la timp.

Întrarea la conferințe e liberă.

Comercianți!

Sprânjiți acțiunea organizațiilor profesionale pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă. Colegii dvs. vă vor vizita în zilele de 8, 9 și 10 IANUARIE. Ajuțați din plin pe cel care suferă de frig și de foame. Uniunea Sindicatelor din Ind. și Comerț USIC

URANIA Telefon 12-33 Reprezentanți la: 3, 5, 7 și 9 ore

Ultimele 2 zile:

LUI SA cu ALIDA VALLI

ROYAL Telefon 19-31 Repr. la orele 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9.

Azi, un film al bunei dispoziții, veseliei și a răsului! **CASTELUL INDRAGOȘTIIILOR** Tolnay Klári, Csontos Gyula, Hajmássy Miklos și Vaszary Piri.

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64 — Repr. la 3, 5, 7 și 9

Un film muzical cu IOAN SARKI **CEI 7 DRACUSORI** Jurnal ONC: Deschiderea Parlamentului

SAVOY Telefon 32-22 Repr. la: 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9.

Cel mai formidabil și senzational film american de detectiv. **SOLUL BLESTEMAT** Producție nouă, cu: Humphrey Bogart, Mary Astor, Peter

Pretextele invocate de cei care poartă răspunderea lipsurilor existente în aprovizionarea muncitorilor cu lemnele de foc

În mijlocul crizei aprovizionării, de o importanță mult accentuată lipsurile existente în domeniul aprovizionării muncitorilor cu lemne de foc.

Conform dispozițiilor ministeriale în vigoare patronii sunt obligați să furnizeze combustibil muncitorilor, prin intermediul econometelor. Situația generală de exploatare a pădurilor și a transporturilor prezintă oarecare greutate în satisfacerea acestor obligațiuni ale patronilor, și în tot cazul cere devotament, deoarece trebuie să prinză o preocupare primordială pentru patroni și economete.

Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad, veghează vigilent asupra îndeplinirii obligațiilor de către patroni și la măsurile cuvenite, acolo unde se simte nevoia, în vederea apărării muncitorești.

Spiritul ei de constatare a de terminat să urgenteze operațiunile de livrare prin intervențiile făcute la forurile competente.

Acest gest al Comisiei Locale față de arei care poartă deplină răspundere pentru aprovizionarea muncitorilor cu lemne de foc, a avut drept scop să producă o accelerare simțitoare a livrărilor. Asemenea gesturi nu pot avea impulsul decât numai din partea unor muncitori conștienți care presupuneau, în persoana patronilor, cămenii de sinceră colaborare pentru redresarea economiei naționale, pentru creșterea unei situații mai bune masei muncitoare. Această bună credință a fost însă complet desmișcată, desiluzionând pe acei care credeau în buna intenție a tuturor patronilor.

Iată ce s'a întâmplat:

Pe lângă concursul prefos dat de Comisia Locală, în vederea ușurării livrărilor, din considerente particulare ale patronilor, ale econometelor și ale CAPS-ului, lemnele nu au fost

furnizate în măsură suficientă.

În urma presiunii exercitate de masele muncitorești față de cei răspunzători, aceștia în mod mârșav au abuzat de gestul Comisiei Locale, afirmând că: Comisia Locală din Arad, a preluat sarcina livrării lemnului de foc și, că deci, toate răspunderile cad asupra Comisiei Locale.

În urma acestui fapt Comisia Locală dorește să afirme că procurarea și livrarea lemnului de foc pentru muncitori a fost,

Funcțiunea parazită a C.A.P.S.-ului

În angrenajul atât de complicat și birocratic al instituțiilor cu caracter public CAPS-urile o funcțiune complet parazită, dat fiind că nu-și îndeplinesc menirea, ba chiar pune bețe în roate tuturor.

Dacă această instituție a avut misiunea într'un fel de a procura lemne de foc încă din luna Mai, aceasta nu s'a întâmplat. Nu fiindcă nu existau vagoane, nici fiindcă alte considerente ar fi împiedecat-o să-și îndeplinească misiunea, ci pur și simplu indolența unei conduceri, care prea puțin se interesează de doleanțele cetățenilor, ba chiar dă dovadă că nu-și cunoaște misiunea.

Pe de altă parte însă CAPS are grija de a încasa imediat suma pentru o comandă de lemne. Livrarea întârzie cu precizie pentru că această instituție să mai pretindă apoi, după 6-7 luni dela efectuarea comenzii, un plus considerabil asupra lemnurilor, motivând că „totul s'a scumpit”.

De aceea, instituțiile publice, ca de pildă Posta, deși a plătit încă din luna Mai contravaloarea a 22 vagoane de lemne, nu a primit nimic până acum, func-

este și rămâne și în viitor, sarcina patronilor. De această sarcină nu se poate debarasa nimeni, mai ales sub formele mârșave utilizate de unii. Dacă Comisia Locală a înțeles până în prezent să ușureze într-o oarecare măsură sarcina patronilor, ea consideră abuzul făcut de unii ca un act nedemocratic, în consecință, pe viitor se vor bucura de concursul ei numai a cei democrați cari sunt pătrunși de simțul răspunderii.

ROTTER L

ționarilor fiind obligați să lucreze în birouri reci. Desigur, când Posta va primi lemnele, ea va fi obligată să plătească în plus, adică diferența, dela prețul oficial din Mai la prețul oficial de azi.

Nu știm dacă în fața acestui sistem există un mijloc de protestare, în orice caz însă, ne facem ecoul acelora care au plătit lemnele la un preț și trebuie să le plătească altcum acum.

Onor. Casa autonomă a pădurilor statului poate se va sesiza acum și va reuși să formuleze un comunat prin care să arunce vina asupra oamenilor din lună.

CONVOACARE

Sindicatul Artiștilor, Scriitorilor și Ziaristilor din Arad, Secția Instrumentiștilor prin prezenta convoacă toți membrii săi împreună cu profesorii de muzică la o adunare extraordinară în vederea alegerii noului Comitet de conducere, care va avea loc Vineri 10 Ianuarie 1947 orele 12.

Prezența este obligatorie, ședința se va ține și în lipsa membrilor cari nu se vor prezenta.

În atenția chiriașilor CASBI

I. Se pune în vederea chiriașilor caselor CASBI să se prezinte cel mai târziu până la 1

Februarie 1947 la Oficiul nostru din Arad, b. dul Regina Maria 15 (casa Verbos), etaj II, pentru a-și face contracte. Cei ce nu se vor conforma nici de data acea sta dispozițiilor primite în acest sens, se vor considera ca unii, cari au renunțat la locuințele lor, Oficiul nostru cerând ordine de evacuare în aceste cazuri.

II. Se pune în vedere și celor ce au în custodie (sub administrare) mobilierul CASBI, că sunt obligați să plătească anual 13 la sută din valoarea mobilierului drept chirie și usaj. Stabilirea chiriei și formelor de închiriere se vor face începând cu data de 1 Ianuarie 1947.

SPORT

LA POPICE:

Matchuri pentru Cupa Prietenilor și Cupa Sindicală IIA

Popicarii au avut un program foarte bogat și variat, având în vedere că s'a disputat matchuri atât pentru cupa Prietenilor, cât și pentru Cupa Sindicală a IIA ei. Rezultatele la Cupa Prietenilor au fost:

Prietenii — Măcelari 243:189, m. f. h. țirea — CFR 187:181. CAA — IIA 284:272. Ultima a fost cea mai frumoasă întâlnire. Programul jocurilor este după cum urmează: 18 ora 18: Armonia — Intrățirea 12 Ian. ora 9: CAA — Prietenii iar la orele 16-18: semifinală și finală.

Programul jocurilor se urmează: 9 Ian. ora 18: Gloria — Intrățirea, ora 19:30: IIA I — Tricolor, 10 Ian. ora 17: Teba — IIA II, 12 Ian. ora 19:30: AMEFA — Vulturii, ora 11: AMEFA — IIA II, ora 14:30: Voința — Metal, ora 16:30: Transilvania — Măcelari, ora 18: Măcelari — Grădăștie.

TEATRU

Teatrul popular din localitate prezintă azi după amiază la orele 18 hilaranta comedie lui Paul Gusty „Cinematograful”, cu același distribuție dela premieră, care a obținut suferințele tuturor spectatorilor.

D-șoara LENY CAMPEANU

În fruntea distribuției feminine se află d-șoara Leny Campeanu, recent revenită din capitala Moldovei. Publicul arădean care a apreciat talentul acestei tinere actrițe are posibilitatea să o aplaude din nou pe scena Aradului.

ROMANIA

PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD

Serviciul Biroul Armistițiului

Nr. reg. 1513-1946,

Se aduce la cunoștință publică că în ziua de 23 Ianuarie 1947, ora 10 a.m., se va ține la Prefectura Județului Arad, Biroul Armistițiului, o licitație prin tratare directă, pentru vinderea a 2955 kgr. brutto inclusiv sacii și din care 1427 kgr. pene (fulgi) de găscă și 1528 de găină.

Materiialul licitat, poate fi văzut în fiecare zi de lucru în orele oficiale, la Biroul Armistițiului dela Prefectura Arad, în mostră, sau în total la Inspectoratul G. raf al Muncii, prin dl Secretar-custodie.

Concurenții pentru a putea lua parte la această licitație, vor depune o garanție de 5% din valoarea furniturii oferite.

p. Prefect
Indescifrabil

p. Șeful Biroului
L. DRĂGAN

Pentru abonatii din provincie

ADMINISTRAȚIA ziarului nostru roagă înzistent pe toți abonatii din Păușeni să-și achite a.b.o.n.a.m.e.n.t.e.l.e pentru a nu fi puși în situația de a sista trimiterea ziarului.

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

Cel mai mare film al anului:

Pasiunea cea mare

După celebrul roman de HOWARD SPRING cu Madeleine Carol, Brian Aherne, Louis Howard.

ARO Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, Premieră cu ultimul film al marelui actrițe

Karady Katalin

DECEPTIE

Un evadat prins la Orțișoara

ARAD. — Aici, în Gara Orțișoara impregatul Iacob Tudor a prins pe Virgil Panu care a furat dela el mai multe haine în valoare de mai multe milioane de lei. Răufăcătorul a fost predat jandarmeriei care în cursul cercetărilor a constatat, că Panu este urmărit de Penitenciarul Aiud de unde a evadat. Ea a avut de a executa o pedeapsă de 2 ani. Infactorul a fost trimis chesturii Arad pentru completarea cercetărilor

Un șofer agresiv

ARAD. — Funcționarul Petru Mândru din Arad a făcut acum câteva luni o reclamație împotriva șoferului Ioan Fuijop din Aradul Nou care în luna Septembrie a anului trecut iar fi băfut pe stradă. Reclamația a trecut cu mașina în viteză nepermisă și funcționarul CFR Mândru a scăpat numai prin noroc de lovire. Situația aceasta a enervat șoferul care a oprit mașina și a luat la palme pe funcționarul Mândru, care este de 57 ani. Cazul este cercetează la poliția. Comisarul Bearu a audiat pe șoferul Fuijop, care se apăra cu aceea că Mândru a început bătăia. Audierea continuă.

Legea planificării urbane și rurale în Anglia, a fost publicată

LONDRA, 9. — Eri s'a dat publicității la Londra proiectul de lege pentru planificarea rurală și urbană, care aduce însemnate reforme în utilizarea pământului de agricultură și construcții.

În virtutea acestei legi, proprietarii sunt oprți de a profita în mod absolut de pământul lor când este vorba de replanificarea orașelor în ce privește crearea zonelor verzi, a construcțiilor școlilor și a altor instituții de interes public.

Ce se întâmplă la Economatul meseriașilor patroni No. 1

Economatul meseriașilor patroni din str. Goldis a inventat un sistem nou de contabilitate.

Pentru exemplificarea lui redăm următorul caz:

În luna Decembrie 1945 și Ianuarie 1946 economatul a distribuit membrilor ei pantofi la prețul de 31.000 lei conform ordinilor în vigoare atunci.

După un an și ceva, același economat, pretextând că nu a avut timp să

La 13 Ianuarie se re-deschide Economatul Funcționarilor Publici

Economatul Județean de Aprovizionare al Funcționarilor și Pensionarilor Publici din Arad, face cunoscut membrilor săi că s'a amânat deschiderea magazinului până la data de 13 Ianuarie a.e. pentru terminarea încheierii lucrărilor de inventariere și bilanț precum și lucrările de începerea noului an, în vederea eliberării legitimațiilor.

Ultima oră

Mareșalul Montgomery va avea o întrevedere cu generalisimul Stalin

MOSCOVA, 9. — Mareșalul Montgomery, șeful statului major imperial britanic a vizitat ieri, însoțit fiind de mareșalul de tancuri Ribialko Academia militară „Stalin” din Moscova.

În cursul zilei de azi, șeful statului major britanic va avea o întrevedere cu d. Bedell Smith, ambasadorul Statelor Unite la Moscova.

Măine Vineri, mareșalul Montgomery va fi primit de către generalisimul Stalin la Kremlin, iar Sâmbătă se încheie vizita șefului statului major britanic în URSS.

Mareșalul Wasiliewsky, șeful statului major sovietic, va întoarce vizita mareșalului Montgomery.

În cursul primăverii șefii a veri a rului acesta.

Șeful statului major sovietic va fi însoțit de mai mulți mareșali sovietici.

Conferințele de politică externă ale partidului laburist

LONDRA, 9. — Partidul laburist britanic organizează o serie de conferințe

pentru a da posibilitate dui Bevin să a lua cunoștință asupra părerilor care domnesc în sânul partidului asupra politicii externe a guvernului.

Conferințele vor fi ținute de către d. Herbert Mac Niel, subsecretar permanent, și Hartley Showcross, prosecretar de stat.

Conferințele nu au caracter public, și numai informativ.

USA va acorda împrumuturi țărilor europene

WASHINGTON, 9. — Postul de radio Londra anunță: D. Averell

Harriman, ministrul comerțului din guvernul american, s'a declarat pentru o politică de încurajare a împrumuturilor din Statele Unite pe seama țărilor distruse de război, cu scopul de a ajuta refacerea acestora.

FRANKFURT, 9. — Generalii Robertson și Clay vor avea o întrevedere cu premierii Germani pentru a i informa asupra măsurilor economice ce vor intra în vigoare cu prilejul fuzionării economice a zonelor de ocupație anglo-americane din Germania.

AUTOPIZAJILE CINEMATOGRAFELOR SE POT PRESCHIMBA PÂNĂ LA 31 IANUARIE

BUCUREȘTI, 9. — Postul de radio București anunță: Direcțiunea cinematografelor din din ministerul informațiilor face cunoscut că termenul pentru depunerea cererilor în vederea preschimbării autorizațiilor de funcționare a cinematografelor, a fost prelungit până la 31 Ianuarie a.e.

Școlile primare și de copii mici se redeschid numai la 13 Ianuarie

ARAD. — Inspectoratul Școlar Județean face cunoscut că din cauza gerului și a lipsei de con-

bustibil, redeschiderea școlilor primare și a celor de copii mici a fost amânată pe ziua de 13 Ianuarie 1947.

Accident mortal de circulație lângă gară

ARAD. — Eri înainte de masă pe la orele 10, în desul gării s'a înregistrat un accident mortal de circulație. Femeia Sofia Balces din comuna Sânicolaul-Mare împreună cu copiii săi Ștefan de 11 ani și Ileana de 8 ani, trecea pe drum. Femeia a observat că vine o mașină cu viteză

mare. A luat în brațe copilul de 8 ani și a fugit cu el peste drum, iar celuilalt copil i-a spus să rămână pe loc până trece mașina. Copilul care a rămas pe loc, până în prezent nu se știe în ce împrejurări, a fost lovit de mașină, care poartă Nr. 645 Ar.

Nenorocitul copil a fost transportat la Spitalul de copii, însă pe când să fie dus înăuntru, s'încetat din viață.

S'a părit copilul

ARAD. — Eri înainte de masă s'a prezentat la Centrul pentru ocrotirea copiilor, Teretean Tr. și o femeie și au predat un băiat de un an, spunând că în ziua de 27 Decembrie, fiind în gara Ghioroc, o femeie care spunea că este din Moldova, i-a rugat să-i ție câteva secunde copilul, pentru că are ceva de isprăvit. Ei au luat copilul, însă femeia a dispărut. Direcțiunea COC roagă mama copilului să se prezinte pentru a-și lua copilul.

Cazul a fost reclamat Poliției de unde comisarul Mustăciosu a început cercetările. Mama victimei a declarat că șoferul Emănoil Petroi s'a băgat cu mașina în roșul care aștepta să treacă mașina. Șoferul neagă afirmația femeii și declară că copilul a srit înaintea mașinei. De altfel alchetatorul Mustăciosu s'a deplasat la fața locului luând schița terenului.

Cercetările continuă pentru a se dovedii din a cui vină s'a întâmplat nenorocirea.